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[bookmark: _Hlk24707475]Atlas Copco Italia estende l’offerta dedicata alla filtrazione di processo 

[bookmark: _Hlk170543527]Cinisello Balsamo (MI), 2 ottobre 2024: Easy Filtration Srl fornitore di cartucce e servizi per la filtrazione di aria, gas e liquidi di processo è diventata parte di Atlas Copco Italia – Divisione Compressori
Easy Filtration, azienda con sede a Milano fondata nel 2013 specializzata nella progettazione di sistemi e servizi di filtrazione per aria, gas e liquidi di processo è diventata parte di Atlas Copco, che grazie a questa operazione amplia il suo portafoglio d’offerta. In oltre dieci anni di attività Easy Filtration ha infatti messo a punto un’offerta completa di sacchi filtranti, cartucce e contenitori per la filtrazione di liquidi e gas destinati alle linee di produzione delle industrie dei settori alimentari, chimico -farmaceutico e di trattamento delle acque.
La filtrazione è utilizzata come alternativa ai processi termici per rimuovere particelle solide e/o cariche microbiologiche nei liquidi e nei gas: ad esempio, nel settore farmaceutico è utilizzata per la sterilizzazione dei prodotti, eliminando cariche microbiologiche che possono essere pericolose per la salute. Nel settore alimentare, invece, è fondamentale la stabilizzazione, quindi la rimozione di batteri che possono alterare le caratteristiche organolettiche o causare nuove fermentazioni.
La qualità dei filtri, fondamentale per garantire prodotti di eccellenza, ha anche effetti sulla competitività delle aziende. La rimozione efficace delle cariche microbiologiche prolunga il tempo che intercorre fra la produzione e il consumo dei prodotti senza che vi siano rischi per la salute dei consumatori. In questo modo si riducono i resi ed è possibile ampliare il mercato target raggiungendo clienti in zone geografiche che richiedono tempi di trasporto più lunghi.

[bookmark: _Hlk167964377]Juan Manuel Tejera, General Manager di Atlas Copco Italia - Divisione Compressori, dichiara “La filtrazione è un settore strategico per garantire un’offerta completa ai clienti industriali. Easy Filtration, da oggi parte della Divisione Soluzioni Gas Medicali, completa con la sua offerta l’attuale gamma di prodotti e porta un importante sviluppo di business”.

 Il primo appuntamento per incontrare Atlas Copco e Easy Filtration insieme è fissato dal 12 al 15 novembre a Milano in occasione di SIMEI, Salone Internazionale Macchine per Enologia e Imbottigliamento (Padiglione 3 Stand V30)”.

Gruppo Atlas Copco – Idee per l’industria di domani
Le grandi idee accelerano l’innovazione. In Atlas Copco, fin dal 1873, trasformiamo le idee industriali in vantaggi e benefici per il business. Ascoltando i nostri clienti e conoscendo le oro necessità, sviluppiamo valore e innoviamo, focalizzandoci sul futuro. Atlas Copco ha sede a Stoccolma, Svezia, con clienti in più di 180 paesi e circa 53.000 dipendenti. Fatturato nel 2023: BSEK 150/15 BEUR.

Divisione Compressori
Le grandi idee accelerano l’innovazione. In Atlas Copco Divisione Compressori, collaboriamo con i nostri clienti per trasformare le idee industriali in soluzioni smart all’avanguardia per aria compressa e gas industriali. Il nostro personale con la sua passione, esperienza ed assistenza è in grado di dare valore a qualunque industria ed ovunque nel mondo. 
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